



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

周刊

31/3/2019

2019年 主题: “义人必因信得生” (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

## 基甸 - 体验信心 (士师记 7:1-14)

当信心薄弱的时候, 耶和华将介入干预。耶和华呼召基甸和跟随他的人一起将以色列人从米甸人七年之久的压迫中解救出来。听到以色列人的呼求声 (参 士师记 6:1-6), 耶和华几乎马上干预。神的干预意味着以色列人将从米甸人的压迫中被解救。与此同时, 神也知道以色列人行在罪中。也就是这个缘故神差遣米甸人来惩罚祂的子民以色列人。米甸人从生命被去除之后, 以色列人必须继续地信靠神。以色列人不当回到从前罪恶的生活。以色列和这世界的问题就在于无法在顺境或逆境看到神的作为。就像这世界, 以色列人只想尝顺境的美好, 却不要逆境的痛苦。逆境来的时候, 人总是怨声载道, 然后轻率地置之一旁当作“世间的事就是如此”。就这样没注意到神的作为。以色列人当时的信心正处低潮, 低到对神的信心几乎不存在。

今天的世人更糟。他总把一切事情解说为命运、好运或衰运, 或是一些科学难题。还认为只要改变生活中的某些事就能改变罪人的处境, 说得好像人能改变世界的气候和国家的安宁似的。这就是罪人的愚昧与傲慢, 不断地重复着。再也没比活在 21 世纪的世代更愚昧与傲慢了。人以为处在原子时代, 他就是无敌的, 有着强大的能力。随着更多科技的研发与医疗的发达, 人活得更长更好。

人当神已死或解说为不存在。罪人的盲目影响了教会, 使它的形象沦落得像这世界的神, 就是魔鬼。教会已变得属世。信心已灭亡。当肉体的情欲和今生的骄傲控制着许多自称是基督徒的心时, 属世占据了他们。

当今教堂里的真正基督徒需要再次体验信心。这就是神呼召基甸从米甸人的压迫中解救以色列人时所成就的事。

**1. 晓得信心的状况 (v1-3)** - 耶和华比以色列人更了解以色列人的信心状况。当神将以色列人从米甸人解救出来时 (不是“若”, 是“当”), 以色列人必须毫无疑问地知道是神解救了她。不是命运。也不关好运或坏运。不是因米甸人比较弱, 以色列人比较强。是因耶和华! 为了让他们知道这点, 神需要缩小基甸的军力。若基甸带领的以色列军队与米甸人的势均力敌, 或差距不大, 恐怕以色列人要为胜战邀功而看不到神在其中的作为了。下场将是惨剧的。米甸人被打败后, 以色列人就会回到从前犯罪的日子, 因为她以为是自己的能力打败米甸人的。以色列人就会自豪起来, 变得比以前更罪恶。

跟随基甸的人前来协助作战。神告诉基甸说人数太多了。神从 3 万 2 千人减至 1 万人。士师记 7:2-3 记载“耶和华对基甸说:「跟随你的人过多, 我不能将米甸人交在他们手中, 免得以色列人向我夸大, 说:『是我们自己的手救了我们。』」现在你要向这些人宣告说:『凡惧怕胆怯的, 可以离开基列山回去。』」於是有 2 万 2 千人回去, 只剩下 1 万。”。米甸人的军力有 13 万 5 千人 (参 8: 10)。13 个半米甸人对 1 个以色列人 (135 000 对 10 000), 这样一个差别是否足够让以色列人看清他们的胜利是神的帮助, 好让他们能信心十足地说他们信靠了神, 神给了他们胜利? 他们能否从胜战中体验真正的信心呢? 神最清楚! 这样的差距还不够。

**2. 确保信心增长 (v4-8)** - 神比以色列人更了解他们的信心。神说基甸的 1 万人军力还是太强了。以色列人将无法看到胜利是神的作为, 也没能体验真正的信靠! 神告诉基甸再减少些人数。那 1 万以色列大军锐减至区区三百人。这表示现在的比率是 450 个米甸人对 1 个以色列人 (135 000 对 300)! 论及军事策略, 这一点并不合理。任何将领都会要求更多军力。为了增加战胜的机率, 他们肯定要军队越强大越好。这是合理的想法。但论及信心, 就不单凭合不合理。要关乎属灵。神要确保以色列人的信心能增长。祂要以色列人体验真正的信靠。以色列人必须毫无疑问地知道与米甸人打的胜战是神的作为, 别无其他, 而且要以不可理喻的军力差距让以色列人战胜。1 个以色列农夫要如何打败 450 个米甸军人呀? 但以色列人确实能战胜。那是神的作为!

当基甸向疏割人的首领讨饼给跟随他的人充饥时，他们大概看了那三百人一眼，铁定认为他们战胜的机会渺茫。基甸以手中的雪球灭掉狱中之火的可能性高过以 300 人敌对 13 万 5 千米甸人大军！但就是这样的不可能情况才能触发以色列人心中的信心，好让以色列人战胜后归向神，而非偶像！这就是这场战争所要达到的目的！当今有上教堂的罪人若要他们的信心活泼增长就需有同样的体验。生命中的试验要如此艰难无助到只有神才能解救他们！

**3. 克服对信心的怀疑 (v9-14)** - 想必当时的基甸觉得很艰辛，因为他在主里的信心毕竟尚浅。他可不是带着三百人去圣经营，或到国外短宣，理所当然地能平安回到家。他是带着区区三百人对抗看起来像行军蚁的军团。米甸人的营扎得非常靠近基甸的营，被山挡着。神帮助基甸克服疑虑以向他保证！祂叫基甸与仆人下到敌军营里去，让敌军亲自向他保证以色列人必战胜！

士师记 7:9-14 “当那夜，耶和华吩咐基甸说：「起来，下到米甸营里去，因我已将他们交在你手中。倘若你怕下去，就带你的仆人普拉下到那营里去。你必听见他们所说的，然后你就有胆量下去攻营。」於是基甸带着仆人普拉下到营旁。米甸人、亚玛力人，和一切东方人都布散在平原，如同蝗虫那样多。他们的骆驼无数，多如海边的沙。基甸到了，就听见一人将梦告诉同伴说：「我做了一梦，梦见一个大麦饼滚入米甸营中，到了帐幕，将帐幕撞倒，帐幕就翻转倾覆了。」那同伴说：「这不是别的，乃是以色列人约阿施的儿子基甸的刀；神已将米甸和全军都交在他的手中。」这正是基甸增强信心所需要的，以帮助他带领神给予的渺小军力对抗强大的敌军。

**终结** - 人非有信，就不能在所做到的一切得神的喜悦。在每一天的生活当中经历信心至关重要。若信心不存在，就比以前更加需要体验它。这就是神为基甸和以色列人作的，好让他们回归到神这里，再次地行在信心当中。打败米甸人后，以色列人需要信靠神与遵从祂的话。为了达到这点，以色列人需要看到神在她被拯救时所行的。感谢神，他们看到了。神让以色列人经历百般逼迫以看到这点。我们在日常生活中也该有同样的经历。我们不能遮蔽着属灵眼睛为生命中的试验作另一番解释。停止把事情看为意外，开始看出那是神慈爱双手的作为。停止对好运或坏运的迷信，持续相信与信靠至高者满有权威的双手！体验信心永远是取悦神的唯一途径。阿们。

主仆  
郭全佑牧师

## 属灵操练 (三月份)

### 金句背诵

(诗篇 147:10-11)

祂不喜悦马的力大，不喜爱人的腿快。  
耶和華喜愛敬畏祂和盼望祂慈愛的人。

(箴言 15:8-9)

恶人献祭，为耶和華所憎恶；  
正直人祈祷，为祂所喜悦。  
恶人的道路，为耶和華所憎恶；  
追求公义的，为祂所喜爱。

### 读经运动

旧约圣经：撒母耳记上 第 31 章，使徒行传 第 1 至 6 章

### 每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：路加福音 24 章 44 节 至 53 节  
但以理书 1 章 1 至 8 节

## 祷告的次数

(接续 24/3)

### 帖撒罗尼迦前书 5:16-22

因这罪恶世界以及其中的罪人都将要废去。生命之短暂就像晨露，只是昙花一现，到午间就消失了。然而，信徒的生命不管面对什么，都是满有大喜乐与感恩之心。神承诺每个信徒丰盛的生命，但这不是指物质的丰盛，而是与他尊称阿爸，父的全能神同行的生命！约翰福音 10:10：“盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏；我来了，是要叫羊（或作：人）得生命，并且得的更丰盛。”路加福音 12:15：“於是对众人说：你们要谨慎自守，免去一切的贪心，因为人的生命不在乎家道丰富。”

帖撒罗尼迦前书 5:16-22 概述了神希望祂所有儿女应该有的生命：“要常常喜乐，17 不住的祷告，18 凡事谢恩；因为这是神在基督耶稣里向你们所定的旨意。19 不要消灭圣灵的感动；20 不要藐视先知的讲论。21 但要凡事察验，善美的要持守，22 各样的恶事要禁戒不做。”这就是丰盛的生命写照。

待续 -- 第 9 页

## 祷告的次数

(接续第 4 页)

- 要常常喜乐。信徒的心灵有一种超越物质领域的喜乐。他内心深知他是神的孩子。他不住地藉着祷告与神交通。这激励鼓舞着他。让他有极大的喜乐。
- 他凡事谢恩。他知道所面对的一切即使是下监狱，对他而言是最好的因这是为了真理与基督的缘故。他能够喜乐因他已经祷告。因为这是神在基督耶稣里向他所定的旨意；
- 他顺从圣灵的带领与指导， 圣灵在他的一切决策中不断地引导他。他不会孤单而行。他一切的抉择仰赖神的帮助。在他生命中没有任何难题神不能施与援手。倘若他犯罪，圣灵必会引领他悔改。他只要服从遵行内心就得安宁。他在行事上将谨守遵照圣经的教导。他每天满有喜乐地不住读经默祷，因为若不这样必然会消灭，即扑灭了圣灵的感动。不是说圣灵会因此而从信徒的生命中消失，而是他全然不理睬圣灵微小的声音；
- 他不再藐视先知的讲论，就是说他会倾听、研读并顺从神的话语。圣言成了他每日的绝妙灵粮。每当读经时，他听到神向他说话。他这样做是出自顺服之心。读经时，他全神贯注切慕神；

待续 - (7/4)

主内郭全佑牧师

待续 (第 11 页)

